

BAJAI

FRISS UJSÁG

Megjelenik minden nap
 Kiadó: Rothschild Zsigmond
 Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
 Szerkesztőség és kiadóhivatal
 Baján Gránatos-utca.

Egyes száma ára 2 fillér.
 Házhoz hordva vagy postán
 küldve.
ELŐFIZETÉSI ÁR:
 1 hóra 120 (60 kr.)
 Nyomatott
 a Bajai Friss Ujság szerkesztésénél
 nyomdájában.

Az első petíció a kurian. Tisza Kálmán állapota aggasztó.

Az ellenzék győzelme.

A törvényhatósági bizottságban megüresült tizenkilenc helyet esztendőnk töltötték be a választás után. A halogató ellenzék is, a városi tanács is már hetek óta készült erre a napra, de az ellenzék fényes győzelme már jóval előre volt látható.

Hogy a külvárosokban az ellenzék teljes győzelmet aratott az éppen senkit sem ígért meg, inkább az a meglepő, hogy a belvárosban, ahol a tanács főerősségét vélte láthatni csak így győzött a tanács. Az ellenzék azonban tudta, hogy ha nem is győz a belvárosi kerületben, úgy az csak óriási küzdelemben fog a tanácsnak kerülnie. Eggyelent egy jelölt sem győzött a belvárosban többel, mint négynyolc szavazattal.

Tehát behívonyozta, hogy itt is meglehetősen erős az ellenzék. Dr. Reich Aladár országgyűlési képviselő azonban a belvárosban is szép eredményrel választatot meg. A választás eredménye az egész városban leírhatatlanul nagy lelkesedést kellett.

Városmegye csak a választás szép eredményéről beszéltek.

Tudostónk a választásról a következőkben számol be:

Csütörtökön reggeli kilenc óra körül kezdődött a mind a három kerületben a választás. Mindjárt látható volt, hogy ez a mai választás igen heves lesz. Olyan is volt a minő még talán soha az életben nem volt Baján. Az egész városban 38 szavazattal több adódott le, mint az október második országgyűlési képviselő választásán. Ekkor ugyanis nyolcszáz hatvanheten adták le a szavazataikat, míg most kilencszázötven járult az urna elé. A szavazatok így oszlottak meg:

Belváros leadots	493
Felvég	228
Átvég	209
Összesen	910

A felvidéki választás rendkívül érdekes volt, a választók egyrészt megismeren jelentkeztek és pedig jobbra elmozdították. Már a deli örkában biztosra vehető volt, hogy az ellenzék győzelme fényes lesz, de oly fényesnek még sem lehetett remélni. Delután már szorvanyosabban jelentkeztek a választók. A kosok már nem robbogtak, ben a választási helyiségben sem akadt munka.

Delután háromnegyed negy óra körül jelentkezett egy választó, a kiró azonban kiáltott, hogy a harmadik kerületben választó. Pont négy óra körül betódult a választási

helyiségbe, hol Erdélyi Gyula elnök a szavazatok össze olvasása után kihirdette, hogy a Felvéken az ellenzék összes jelöltje győzött és pedig:

- Dr. Kereberg Kálmán,
- Koracek Ernő,
- Szikli Zsigmond,
- Tinusz István,
- Wagenblat József és
- Reitmann Ferenc.

Az aktus befejezése után lelkesen megejelente a választó közösség a rendkívül pártatlan választási elnököt: Erdélyi Gyula főjegyzőt.

Az Alveg választása hasonlóan lelkesen folyt le. Itt plane igen kedélyesen ment, Palinkával és borral kínálják egymást az embelek. kik aztán ráköszöntöttek a választási elnökre. Az ellenzék jelöltjei itt is mind fényes győzelemmel lettek megválasztva.

Az Alveg új ellenzéki képviselői ezek:

- Id. Benczak Sándor,
- Id. Mérey Lőrinc,
- Miovacz Imre,
- Pastrovits Sándor,
- Dr. Reich Aladár,
- Stöckl Ferenc.

A belvárosi küzdelem igen heves volt, itt a tanács összeszedte minden erejét, úgy, hogy behozhatlák nagy és erős küzdelem árán hat jelöltjükre. Tíz szűkösséggel egynek sem volt. Itt nem lehetett semmi bizonyosat tudni, még a szavazó-cédulák osztályozása után sem.

Az ellenzék részéről megválasztottak

Dr. Reich Aladár országgy. képviselő.

Csekely többesével lettek megválasztva a tanács jelöltjei közül a következők:

- Bodrogi Gyula,
- Dr. Hermann Adolf (virilista is),
- Schön Antal (virilista is),
- Vojnich Daniel apátplébános,
- Posta Berislán.

Este, a választás után igen lelkes hangulat uralkodott a városban. Több száz főre menő polgárság a túzólt zenekar kíséretében hazafias dalokat énekelve járta be a város utcáit.

Majd dr. Reich Aladár országgyűlési képviselő a aka elé vonult, mint hogy azonban dr. Reich képviselő Drescher Gyula pártelnök lakárán volt, ide jött a közben Kriszti tömegbe nőt polgárság, hol lelkesen megejelente az agilis és szeretet partelnököt.

Midőn az ablaknál megjelent a képviselő, dr. Reich Aladár a lelkesedés oly magasztos, oly szép volt, hogy mindenkit magával ragadott.

Dr. Reich Aladár szép beszéddel köszönte meg a polgárság kitartó

küzdelmet és kérte őket, hogy tovább is tartsanak ki a kibontott és győzelemre vitt zászló mellett. Este aztán a Központban ülte a város lakossága a győzelmi tort.

Hírek.

— Verekedés. Lovretly István az utcan Pecséves Mihályt okát nem tudjuk, késsel megszurkálta, később Pocsaki Géza kocsmájában az udvaron Ballat Istvánt Lovretly bunkós bottal ütötte. Miovacz József Balini vedelmére kelt, mire Lovretly kést vett elő és azzal, Miovacot megakartá szurni, de Miovacz erősen torkon ragadta és a kést övetebe támadójától. Ekközben Miovacz kezén és arcon keresse megseült. Ezek után Lovretly és Vidakovics Matyas Pocsaki kocsmáros utcai ablakát keresztül együtt bevették és midőn Miovacz József és Sipokai es Domin a nagy zajra az utcára mentek Lovretlyt és Vidakovics futással menekültek. Lipokatics özőbe vette őket és midőn azokat beérte visszafordultak és Lipokaticot lerették ki súlyos sérüléseket szenvedett. Lovretics és Vidakovics ellen a bünyvadi eljárás folyik.

— Rakoncaiban sötémenyesek. A rendőrség öt süteményárus feljelentett a jarda elfoglalása és közhatalny okozása miatt. (Helyes.)

— Lopott hordók. Vagy két hónap előtt négy hordót loptak a Spitzer Benó-féle szeszgyárból. A napokban Kasza András rendőr kihívomozta, hogy a hordókat Schafranek Janos és Müller Antal emelték el. Kettőt meg is ta'ált ideiglenes lakásokon Fehér Katalin sóház-utca 133. sz. alatt. A hordó elemelőit bekísérté Kasza a rendőrségre és itt bevallották, hogy a másik kettőt Schafranek mostoha apjánál Rausch Lajosnál a padláson a szalma alá rejtették. Itt meg is találák. Az eljárás megindult.

— Hazafias orosz papok. A beregmesyói Orosz-Komló nagyközségben szép tanuélet adták az ottani orosz görögkelti papok hazafiaságuknak. Ugyanis a szeredényi esperesség papjai a minap kerületi gyűlést tartottak, melyen a kerületi egyház ügyelt intéztek el. Az egész gyűlés tárgyalása magyar nyelven folyt le s csakis a gyűlés befejezése után énekeltek Szűz Maria tiszteletére egy orosz egyházi dalt.

— Meghiúsult templomrablás. A pestmegyei Monoron ami ap Gjei az ottani zsinagógába beakartak törni. Azonban a templom mellett lakó rabbi a zajra figyelmesse lett, s mire kiment hogy megnézzé a zaj okát, a betörők eliramodtak. A csendőrség nyomozta a feltételeket

— Végzetes tévedés. Sajtos László mező-petru pepész, kovács egy hetig súlyos tüdőgyulladásban fektött. Egészége az utóbbi napokban némileg javult. Tegnap este felesége itassan jött haza, mikor a beteglen fekvő kovács az orvos által elrendelt gyógyszer helyett tevévelből tintát adott be a betegnek, a mi néhány perc alatt annak halálát okozta. Az eset kiutódott és a csendőrség az aszszonyi letartoztatta.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Borzalmat keltő eset történt az utóbbi napokban a szatmármegyei Nagy-Kesed község határában.

Gyilkosságról vagy öngyilkosságról lehet-e szó, azt az előzetesen megejelnt vizsgálat adatai nem tudják eddigre eldönteni. De any nyí tény, hogy az e nemű eseményeket messze (föl) mulja borzalmaságban.

Aról van szó, hogy a nagy csesdi esőzt a szó szoros értelmében megszűve találak meg.

Kétféleken magyarrázk az esetet. Egyik verzió szerint a esőz egy barátjával jól becsipe kiment a mezőre, s ott az általak rakott erős tüz mellé heveredve — rágurult a maglyára.

De nincs kizárva, sőt valószínűbb azon föltevés, hogy a vele volt barátja tervszeruen ittatta le a gyuanatlan esőzt borzából vagy valamely más indító okból. Az erélyes nyomozó csendőrség, illetve hatóság vizsgálat fog talan valamely fényt vetni a miandenesetre a napi események szörny-kronikájában csaknem páratlanul álló eset még eddig homályos volt tára.

Kivándorlás.

A nap-nap mellett Amerikába történő vandorlás megdöbentően szomorú tenye ritkítja a Nyrség, különben sem nagy népességű községet.

Valami láthatatlan kez, valamely titokban dolgozó apparatus működik itt könnyelmű kivándorlá-ra eszabiván gyerme'eket, megletteket, sőt aggodat is, kilátásba helyezőzn napi 10—12 korona keresetet.

Nem ritka eset, hogy jó keresetnek örvendő iparosok, aragy a megejelnté biztositó földbírtokkal rendelkező parasztok hagyják el hazájukat, hihavatalonk bizonyulva a lehezletési lírekvés.

Megstörtent, hogy egy magával tehetetlen öreg parasztot Hamburg-ból toloncoltak vissza.

Hosvay Endre a matészalkai járás főszolgabírája erőtellesen kutaz a mozgórt kéz után.

